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O homem de meia-idade
(Lenda chinesa)

Havia outrora um homem de meia-idade que tinha duas esposas. Um dia, indo visitar a
mais jovem, esta lhe disse:

- Eu sou moga e vocé é velho; ndo gosto de morar com vocé. Va habitar com sua esposa
mais velha.

Para poder ficar, o homem arrancou da cabeca os cabelos brancos. Mas, quando foi visitar
a esposa mais velha, esta lhe disse, por sua vez:

- Eu sou velha e tenho a cabeca branca; arranque, pois, os cabelos pretos que tem.

Entdo o homem arrancou os cabelos pretos para ficar de cabeca branca. Como repetisse
sem tréguas tal procedimento, a cabecga tornou-se-lhe inteiramente calva. A essa altura, ambas
as esposas acharam-no horrivel e ambas o abandonaram.

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda, RONAI, Paulo (orgs.). “Mar de histérias”. p. 119.

( )“ Eusoumoca e vocé é velho [...]”
() “Aessa altura, ambas as esposas acharam-no horrivel [...]”

Questao 2 — O pronome obliquo, identificado acima, desempenha a funcéao de:
() sujeito do verbo a que se refere.
() complemento do verbo a que se refere.

Questao 3 — No trecho “Um dia, indo visitar a mais jovem, esta Ihe disse [...]", 0 pronome pessoal
obliquo “lhe” dirige-se:

() ao homem de meia-idade.

() a esposa mais jovem.

Questao 4 — No ultimo paragrafo do texto, o termo “0” aparece duas vezes. Assinale a frase em
que “0” € um pronome pessoal obliquo:
() “Entdo o homem arrancou os cabelos pretos [...]"

() “...] e ambas o abandonaram.”
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i Questao 1 — O pronome pessoal destacado é obliquo na passagem: i
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: Questao 5 — Na oracédo “[...] a cabeca tornou-se-lhe inteiramente calva.”, o pronome obliquo “se” :
I indica o emprego: I
1 . 1
: () davoz reflexiva. :
! () davoz passiva pronominal. :
1 1
1 1
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